

# SOUSEDSKÉ listy



MĚSÍČNÍK OBECNÍCH ÚŘADŮ  
KLÁŠTEREC NAD ORLICÍ,  
PASTVINY, ČESKÉ PETROVICE

*dřevěný most kolem r. 1910*



## *Není to tak dávno ... (3.)*

### **Most v horním Klášterci**

Před padesáti lety jsme oslavovali a byl pro to řádný důvod. Psal se 28.červenec 1957. Ale nepředbíhejme.

Na horním konci v Klášterci byly s velkou vodou odjakživa potíže. V dobách dosti vzdálených byly přes řeku pouze brody, sem tam nějaká primitivní lávka pro pěší. Změna k lepšímu nastala teprve v roce 1837, kdy byl na místě původní lávky postaven první most. Ale naše krásné hory někdy zaslouží a pošlou do Klášterce víc vody, než je zdrávo. Most několikrát uplavál. Také 10.března r.1888.

A obec začala s řekou boj. 14.dubna 1889 se radní usnesli, že se postaví nový most, který byl dokončen 14. října téhož roku. Cena 800 zlatých.

Také 14.července 1907 byl most velkou vodou stržen a situace se opakovala i v roce 1946. Most byl samozřejmě vždy znovu vybudován. Celá konstrukce ze dřeva. I ten poslední dřevěný měl vozovku ze silných trámů – mostin, které krásně pod povozem klapaly a mezi kterými bylo škvírami vidět tekoucí vodu. Tehdy bylo poměrně hodně formanů a hřeby na podkovách koňských kopyt soustavně devastovaly mostiny. Povrch byl vždy podobán a rozštípan. Provoz vyžadoval stálou



dřevěný most před r.1956

pající se fajfku. Dokázal by to dnes někdo a ještě k tomu v pokročilém věku?

Ale pokrok nejde zastavit a most musel být opět nový a pevnější. V srpnu 1956 byly vybetonovány základy nového mostu a rozšířeny boční zdi. Vozovka měla být širší a to mělo také usnadnit nájezd formanům s dlouhým dřívím, což činilo dříve problémy. V následujícím roce 1957 se podařilo stavbu přes všechny potíže dokončit za 90000,-Kč. K slavnostnímu otevření došlo

údržbu a výměnu poškozených mostin, a to byla starost tesaře Veverky, který bydlel hned vedle mostu.

Tesař Veverka byl železný muž! Od své chalupy, na trakaři hromádku hnoje, dopravoval náklad po cestě kolem Vaška Fiedlera nad Morávkovými, pokračoval statkem č.51 Rousovi a dál po cestě na kopec Spálenisko, kde měl políčko. A vždycky měl na dolních zubech zavěšenu hou-

28.července 1957. Bylo krásné odpoledne, sešla se kapela, stoly a židle dorazily ze sokolovny a sláva mohla začít. Úvodní řeč měl Antonín Doleček, tajemník, následoval projev Karla Hovada, předsedy MNV, přidal se i místopředseda ONV, který také přestříhl pásku.

Most byl krásně vyzdoben červenými muškátý a transparenty s nápisem: „Dar MNV a brigádníků všem spoluobčanům“ a „Společnou práci ku



3

slavnost otevření mostu 1957 – Madlena Ježková, Anna Huďáková, Pepík Hübáček, Lidka Jomková, Jos. Rous, Marie Stejskalová, Karel Šroler, Jos.



občerstvení při oslavě 1957 – Láďa Stefek, Zdena Stejskalová, Rada Bárnět, Jarka Bárnět ...

4

zvelebení obce“. První přešla kapela následována velkým průvodem klášteráků, za nimi Sláva Bednář s nákladem dlouhého dříví následován dalším povozem J.Rouse z Potoků, který vezl plný vůz

děti v krojích, a za ním ještě Josef Krčmář ze Zbudova s fúrou chvojí. Pak už jen vyhrávala kapela, teklo pivo a družná zábava probíhala kolem stánků s občerstvením.

Miloš Sibera

## „VYDAŘENÁ AKCE“

V sobotu 11. srpna uspořádalo místní Myslivecké sdružení Orlice u fotbalového hřiště zvěřinové hody. Patřila jsem ke spokojeným návštěvníkům této akci a protože mám vždy radost, když se v Klášterci něco podaří, požádala jsem předsedu mysliveckého sdružení pana Františka Michalíčka o krátký rozhovor:

**• Jak dlouho trvala příprava celé akce a kolik lidí se na ní podílelo?**

- Akci jsme plánovali již delší dobu a na přípravě se podílela většina členů našeho sdružení.

**• Kde jste čerpali inspiraci?**

- Podobné akce se konají v Kunvaldě, v Nekoři a v minulosti byly v menším prý i v Klášterci.

**• Kolik zvěřiny se uvařilo a snědlo?**

- Do kuchyně bylo dodáno 22 kg srnčího a 41 kg

z černé. Celkem bylo uvařeno 340 porcí jídla. Podávala se svíčková, kančí pečeně, řízky, guláš srnčí a guláš z divočáka.

**• Co vás nejvíce překvapilo?**

- Fronta u výdejního okénka, která se nezmenšovala a s tím související rychlost, za jakou se všechno jídlo prodalo. Tak velký zájem nás samozřejmě potěšil a mrzí nás, že se nedostalo na všechny. Prodejní okénko se otevřelo v 15 hodina 7 minut a v 17 hodin 45 minut byla prodána poslední porce. Nejrychleji se prodala svíčková.

**• Asi všichni tuší, ale stejně se zeptám, kdo měl na starost přípravu jídla?**

- Všechno jídlo připravily paní Tobešová, Hovádková, Jirčíková a Sklenářová.

**• Bude se tato akce opakovat?**

- Snad ano, toto bych nazval nultým ročníkem,

kdy jsme chtěli otestovat zájem místních i přespolečných.

- Chtěl bych ještě jednou poděkovat všem, kteří mají zásluhu na uspořádání této vydařené akce.

*Děkuji za rozhovor. L.Š.*

## „SLUŠNÁ HOLKA - SLUŠNÝ KLUK“

Ráda bych znovu něco napsala o společném projektu Obce a ZŠ, jehož cílem je podpora slušného chování dětí v obci.

Opakuji, že úspěch v tomto projektu není otázkou vysokého IQ nebo fyzické zdatnosti dětí, ale jejich chování ve škole a na veřejnosti. Chceme upozornit ty děti, které se dokáží chovat slušně, jsou milé a dobré, že si jejich chování vážíme.

První částí tohoto projektu byla anketa, ve které děti v jednotlivých třídách posuzovaly chování svých spolužáků.



Dne 29. 6. 2007, kdy žáci přebírali vysvědčení, proběhlo i vyhodnocení ankety v projektu „SLUŠNÁ HOLKA - SLUŠNÝ KLUK“.

Každá třída byla seznámena s výsledkem a vybraný žák byl kromě ocenění určitě mile potěšen míněním svých spolužáků. V některých třídách bylo hodnocení dost vyrovnané, většinou každý žák obdržel nějaké body, pouze jeden žák na celé škole nedostal ani jediný hlas a 8 žáků

z celé školy dostalo pouze po 1 hlasu, ale ostatní se drželi statečně a s jejich chováním to není tak špatné.

Moc mě potěšil kladný a vstřícný přístup dětí k anketě a mrzelo mě, když jsem pak diskutovala s dětmi a ony se svěřily, že třeba otázka slušného mluvení je pro ně těžká, když se doma mluví sprostě. Nechci nějak moralizovat a ani to asi není potřeba, protože každý sám nejlíp ví, jak na své děti mluví.

Věřím, že projekt bude pokračovat i v dalších letech a bude v něm podporováno slušné chování jednotlivce i kolektivu dětí.

*Přeji všem dětem, ať dokáží rozlišit dobré a zlé, slušné a neslušné a ať mají kolem sebe co nejvíce těch dobrých vzorů.*

*L. Ševčíková*

## Společenská kronika

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří oslavili nebo oslaví významná životní jubilea.

Klášterec nad Orlicí  
Červenec

50 let 5.7.1957

**Doleček Karel**  
Lhotka 10, Kl. n/O

50 let 6.7.1957

**Juřica František**  
Zbudov 41, Kl. n/O

55 let 18.7.1952

**Kalous Jaroslav**  
Kl. n/O 209

60 let 23.7.1947

**Baier Jan**  
Kl. n/O 65

70 let 26.7.1937

**Bříza Josef**  
Kl. n/O 92

Srpen

50 let 13.8.1957

**Kalášková Eva**  
Lhotka 39, Kl. n/O

55 let 27.8.1952

**Tomanová Libuše**  
Klášterec n. Orlicí 215

60 let 20.8.1947

**Márová Vlasta**  
Klášterec n. Orlicí 192

65 let 9.8.1942

**Kodytek Oldřich**  
Zbudov 16, Kl. n/O



70 let	16.8.1937	<b>Baierová Anna</b> Zbudov 30, Kl. n/O
85 let	30.8.1922	<b>Rousová Božena</b> Klášterec n. Orlicí 207
93 let	10.8.1914	<b>Dolečková Marie</b> Lhotka 11, Kl. n/O
95 let	8.8.1912	<b>Kodytek Josef</b> Klášterec n. Orlicí 125

#### Pastviny Červenec

65 let	5.7.1942	<b>Mlynářová Ludmila</b> Pastviny 8
65 let	26.7.1942	<b>Bak Kamil</b> Pastviny 187
75 let	12.7.1932	<b>Kalousová Vlasta</b> Pastviny 58
75 let	29.7.1932	<b>Hrdina Václav</b> Pastviny 140
80 let	14.7.1927	<b>Vágnér Václav</b> Pastviny 96

#### Srpen

70 let	25.8.1937	<b>Toman Zdeněk</b> Pastviny 52
--------	-----------	------------------------------------

#### České Petrovice

<i>Srpen</i>		
50 let	8.8.1957	<b>Viková Marcela</b> České Petrovice 9
50 let	13.8.1957	<b>Fišer Milan</b> České Petrovice 76
60 let	23.8.1947	<b>Mlynářová Hana</b> České Petroviče 126
75 let	4.8.1932	<b>Roušarová Milada</b> České Petroviče 119

*Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.*

### Zápisy z jednání zastupitelstva obce Klášterec nad Orlicí

V tomto čísle Sousedských listů uvádíme pouze hlavní body jednání zastupitelstva obce ze dne 27.6.2007 a 25.7.2007. Úplné zápisy jsou zveřejňovány na internetových stránkách obce a dále na úřední desce obecního úřadu na „Kovárně“.

#### Jednání 27.6.2007

Zastupitelstvo obce se sešlo v budově MŠ, aby se seznámilo se stavem budovy a jejím vybavením. Ředitelka MŠ informovala o potřebách MŠ v dalším období. Z prohlídky budovy a informací ředitelky vyplynulo, že bude nutné provést výměnu vnitřních rozvodů vody, opravu elektroinstalace, vytápění. Zastupitelstvo rozhodlo o zadání projektu vnitřních úprav v MŠ. Zastupitelstvo dále projednalo zpracovanou žádost o zahájení změny č. 2 územního plánu obce. Byla schválena, starostovi bylo uloženo předat dokument na MěÚ Žamberk. Byla projednána žádost společnosti VAK Jablonné nad Orlicí o odprodeji pozemků u objektů studní a ČOV. Zastupitelstvo schválilo vyvěšení záměru prodeje na úřední desku. Rovněž tak vyvěšení záměru žádosti pana Kmoníčka o odprodeji pozemku v chatové osadě Za Lomem. Bylo dále rozhodnuto na zasedání v červenci přizvat ing. Fiedlera z VAK Jablonné nad Orlicí ohledně projednání možností odkanalizování sídliště „Čertovka“ a „Hádka“ na ČOV. Byl projednán a schválen dokument „Program obnovy

venkova“ pro obec Klášterec nad Orlicí na roky 2007 – 2010 doplněný o připomínky zastupitelů. Zastupitelstvo projednalo zprávu kontrolního výboru, který provedl kontrolu plnění usnesení zastupitelstva.

### Jednání 25.7.2007

V úvodu jednání ing. Fiedler z VAKU Jablonné nad Orlicí seznámil zastupitelstvo se současným stavem projednávání žádosti o vypouštění odpadních vod z kanalizace ve správě obce. Předpokládá, že bude žádost vyřízena kladně, ale s omezením doby platnosti na 5 let. Do té doby by měla být vybudována nebo alespoň zahájena stavba kanalizace s napojením na ČOV. Ing. Fiedler přednesl návrh možného řešení včetně nabídky VAKU na zpracování projektové dokumentace, aby se obec mohla ucházet o finanční prostředky z fondů na podporu řešení této problematiky. Zastupitelstvo schválilo zadání poptávky na studii a projekt u VAKU Jablonné nad Orlicí. Zastupitelstvo projednalo návrh úpravy smlouvy s firmou BN-GAZ Hradec Králové, provozovatelem kotelny pro bytovky, kterou připravil ing. V. Fiedler. Úprava byla projednána i s p. Balcarem, jednatelem BN-GAZ. Zastupitelstvo pověřilo starostu podpisem smlouvy. Zastupitelstvo schválilo prodej pozemků společnosti VAK Jablonné nad Orlicí za cenu 40,- Kč / m<sup>2</sup>. Schválilo i prodej pozemků panu Kmoníčkoví za cenu 20,- Kč / m<sup>2</sup>. Byla dále projednána žádost maminek o prostory ke zřízení mateřského centra. Zastupitelstvo schválilo podporu založení mateřského centra a doporučuje využít prostory klubu důchodců a knihovny. Zastupitelstvo dále schválilo prodej nemovitosti č.p. 168 p. Albertovi za cenu 550.000,- Kč včetně části pozemku, který bude odměřen z parcely č.1389/5. Zastupitelstvo obce projednalo záměr první etapy pozemkových úprav předložených projekční firmou. Schválilo projekt polyfunkční kostry (komunikace) a protierozní opatření. Byl projednán stav přípravy rekonstrukce střechy na MŠ. Generálním dodavatelem byla potvrzena firma ŽIVA, zastupitelstvo pověřilo předsedu stavební komise p. Dolečka dozorem stavby za obec. Zastupitelstvo vzalo na vědomí návrh bytové komise na přidělení uvolněných bytů. Zastupitel-

stvo se dále zabývalo projektem rekonstrukce staré budovy školy a Sokolovny. Z iniciativy starosty Sokola bylo předloženo řešení navrhované arch. Fuchsem. Je v jednání ještě jeden návrh, schůzka se uskuteční během srpna. Bylo navrženo po tomto jednání uskutečnit společné zasedání zastupitelstva a výboru Sokola. V posledním bodě jednání bylo starostovi uloženo vyzvat ing. Bureše z CK B&K-TOUR k osobnímu jednání ohledně vyjádření k podmínkám obce k záměru výstavby rekreačních objektů na Lhotce.

*Zdeněk Bureš, starosta obce*

### Obec Klášterec nad Orlicí – akcionář společnosti VAK Jablonné nad Orlicí a.s.

Dne 28.6. 2007 jsem se za obec Klášterec nad Orlicí zúčastnil valné hromady společnosti Vodovody a kanalizace Jablonné nad Orlicí, a.s. Valná hromada je každoročním vrcholným jednáním akcionářů, tj. subjektů, které vložily do společnosti svůj majetek v podobě akcií. Obec Klášterec nad Orlicí se podílí 5 910 ks akcií v hodnotě jedné akcie 1000 Kč, tedy celkem 5 910 000 Kč. Při příležitosti tohoto jednání, kdy předseda představenstva VAK ing. Z. Sedláček předkládal valné hromadě výroční finanční zprávu a zprávu o činnosti společnosti za rok 2006, jsem si uvědomil, že i v Klášteci nad Orlicí má VAK svoje provozy, a to vodovod a čistírnu odpadních vod (ČOV) a že o jejich činnosti není veřejnost moc informována. Rozhodl jsem se proto zpracovat do Sousedských listů příspěvek s využitím podkladů, které jsme na valné hromadě obdrželi.

Ve zprávě o provozní činnosti společnosti bylo řečeno, že hlavní poslání VAK se daří zajišťovat. Hlavní náplní je provozování vodovodů a kanalizací. Společnost provozuje 52 vodovodů, z toho 22 skupinových v 61 obcích a městech. Těmito vodovody dodává pitnou vodu 71 706 obyvatelům. Znamená to péči o 665 km hlavních řadů, 248 km přípojek, 83 objektů na zdrojích vody, 28 úpraven. Dále odvádí odpadní vodu od 28 178 obyvatel prostřednictvím 126 km kanalizace, 36 km přípojek a 9 ČOV. Ve výčtu výše uvedených čísel je zahrnut i vodovod zásobující občany Kláš-

terce nad Orlicí. Ze souhrnné zprávy o pitné vodě plyne, že je plně zajišťována kvalita, pravidelné odběry vzorků a nedošlo k žádné havárii, která by ohrozila dodávku kvalitní pitné vody. Co se týče provozu kanalizací, pojednává výroční zpráva o každé ČOV samostatně. K ČOV v Klášterci nad Orlicí uvádí tyto základní údaje : provoz technologie je stabilní, vykazoval ve všech sledovaných ukazatelích nadstandardně velmi dobré a stabilní výsledky. Probíhající čištění je setrvale na horní hranici dosažitelné účinnosti a výsledky prokazují optimální využití dané technologie. Množství vyčištěné odpadní vody v roce 2006 bylo 43 391 m<sup>3</sup>, o 6 167 m<sup>3</sup> více než v roce 2005. Účinnost čištění je 98,5 %, což se projevuje hlavně v preferovaném ukazateli zbytkového fosforu v průměru 0,2 mg/l. Dle výroční zprávy dosáhla ČOV i absolutní úspory el. energie vzhledem k nárůstu čištěné vody.

Na závěr výroční zprávy, z které jsem čerpal, vyjádřil ing. Sedláček poděkování všem zaměstnancům za odpovědnou a kvalitní práci v jednotlivých provozech společnosti. Chtěl bych touto cestou přenést jeho slova na obsluhu ČOV v Klášterci nad Orlicí, p. Bohuslavu Jirčíkovi a p. Jiřímu Brůnovi, kteří se celoročně starají o zásobování části obce pitnou vodou a o spolehlivý provoz ČOV.

*Zpracoval : Zdeněk Bureš - starosta obce*

## ZNOVU O ODPADECH

Vážení čtenáři, v roce 2007 již ve čtvrtém čísle Sousedských listů si můžete přečíst článek o problematice odpadů v Klášterci nad Orlicí. V minulém vydání listů jsem psal o nutnosti třídění odpadů a co může třídění odpadů obci přinést. Chtěl bych k této problematice dodat, že obec Klášterec nad Orlicí obdrží do bezplatného pronájmu od organizace EKO-KOM 3 ks kontejnerů o objemu 1500 l na bílé sklo. Budou umístěny na stanoviště k současným kontejnerům na barevné sklo. Podmínkou získání bezplatného pronájmu je nákup stejného množství kontejnerů na tříděný odpad. Obec zakoupí 3 ks kontejnerů na papír a dále ještě 1 ks kontejneru na plast na horní konec k pile.

Všechny nádoby máme objednané v EKOLE České Libchavy a měly by být dodány na přelomu září a října. Protože zejména v letním období se ukazuje, že kontejnery na tříděný odpad, zejména na plast, nestačí, budeme v zastupitelstvu jednat o jejich rozšiřování na další stanoviště.

Součástí tříděných odpadů jsou i nebezpečné odpady. Ty se sbírají mobilním způsobem 2x ročně. Druhý svoz v roce 2007 proběhne 19. září v odpoledních hodinách. Nepovažuji za nutné přepisovat do Sousedských listů celý postup sběru. Koná se už poněkolkrát, po obci budou včas rozšířeny letáky s upřesněním času, stanoviště jsou stejná. Sběrová auta přijedou od Pastvin přes Lhotku, na horní konec k pile, na Jedlinu u kostela a ve Zbudově u Konzumu. Součástí sběru nebezpečných odpadů jsou i stará elektronická zařízení, zejména televize, monitory, vyřazené počítače. Zde bych chtěl jen připomenout, že tato zařízení by měla být předána k likvidaci úplná, aby byla převzata bezúplatně. Pokud není toto zařízení úplné, je zařazeno dle katalogu odpadů do jiné skupiny a obec za ně platí jako za jiný nebezpečný odpad.

*Zpracoval: Zdeněk Bureš*

## Informace k problematice vypouštění odpadních vod

Vážení čtenáři, aktuální problematikou, kterou mnozí z Vás nyní řeší, je dodržení ustanovení zákona č. 254/2001 Sb., o vodách v oblasti nakládání s vodami. Základní informace jsme uveřejnili v Sousedských listech č. 78 v dubnu 2007, kdy je pro čtenáře listů zpracoval starosta Pastvin ing. Törk. Obecní úřady obcí nemají k této problematice žádný právní vztah, veškeré záležitosti se musí řešit na MěÚ v Žamberku. Přesto však můžeme občanům částečně pomoci, a to poskytnutím údajů nezbytných pro vyplnění žádosti zejména k vypouštění odpadních vod z domácnosti. Obec Klášterec nad Orlicí musí rovněž řešit problém s vypouštěním odpadních vod nenapojených na čistírnu. Při té příležitosti jsme požádali o odbornou pomoc VAK Jablonné nad Orlicí. V té souvislosti nám byl poskytnut písemný materiál – „Technická pomoc – výpočty množství, znečištění

a bilance odpadních vod od domácností“ dle § 38 odst. 9 zákona o vodách 254/2001 Sb. ve znění změn a doplňků. Kdo by tedy potřeboval využít těchto podkladů, jsou k dispozici na obecním úřadu v Klášteřci nad Orlicí.

*Zpracoval: Zdeněk Bureš*

ČZS – organizace Klášteřce n. O. informuje

## MOŠTÁRNA

Provoz moštárny bude zahájen podle zájmu.

Domluvení termínu moštování

s Marií Luxovou.

Telefon : 465 637 466

– ve večerních hodinách

## FOTBALOVÝ TURNAJ V ČESKÝCH PETROVICÍCH

Tak, jak se v Českých Petrovicích stalo zvykem, první prázdninový víkend patří již tradičně fotbalovému turnaji. Letos, ač se to nezdá, se už jednálo o sedmý ročník, pokud nepočítáme vůbec ten první, nazývaný jako nultý. Za účasti šesti mužstev z Kunvaldu, Nekoře, Bartošovic, dvou týmů z Klášteřce a domácích borců začal úderem deváté hodiny turnaj, který si za dobu svého konání získal svou prestiž, o čemž svědčí to, že řada hráčů hraje na různých stupních ligových soutěží, takže o krásné fotbalové akce lahodící oku fotbalového diváka není v žádném případě nouze. Aby se hra odehrávala v duchu fair-play, dohlíželi střídavě v každém utkání dva osvědčení arbitři, p. Dvořák a p. Fidler. Ačkoliv se turnaj hraje na hřišti menších rozměrů, o to větší se svádí boj o každý bod do tabulky, která nekompromisně rozhodne o tom, jaká dvě mužstva svedou boj o vítězný pohár, který zůstane v jejich rukách. V letošním roce se do bojů o cenné kovy probojovala mužstva z Bartošovic, oba týmy z Klášteřce a tým domácích Petrovic. Velká škoda pro domácí mužstvo, které v posledních minutách zápasu neudrželo jednobrankový náskok a bohužel těsně podlehl Klášteřci 5:6, který se nakonec radoval

z postupu do finále, kde se střetl s mužstvem Bartošovic. V souboji o 3-4 místo byl šťastnější tým Petrovic, když porazil Klášteřecké Torpédo 1:0. Finálový souboj, kde na sebe narazila dvě zkušená mužstva, musely rozhodnout až penalty, když zápas skončil v základní hrací době 1:1. Penaltový rozstřel dopadl lépe pro tým Bartošovic, který porazil Klášteřec 3:2.

Konečné pořadí **1. Bartošovice**

2. Klášteřec nad Orlicí

3. České Petrovice

4. Torpédo Klášteřec

5. Nekoř

6. Kunvald

Nejlepší střelec: **Janda** – Bartošovice

Nejlepší brankář: **Jiří Lux** – České Petrovice

Celkem branek 48 (mimo penalt v prodloužení)

O závěrečnou tečku se večer postarala kapela Horizont s frontmanem Pepou Kalouskem, která u nás zahrála sice po dlouhé době, ale, jak hojná účast návštěvníků ukázala, lidé na ni nezapomněli a ti, co přišli, určitě nelitovali a dobře se bavili. Nakonec se sluší poděkovat všem, kteří se této akce zúčastnili, ať již to byli fotbaloví zapisovatelé, rozhodčí, hráči, sponzoři a všichni ti, kteří k nám do Petrovic dorazili. Na úplný závěr patří velký dík organizátorům celé akce, SDH České Petrovice, kteří mají velký podíl na zdárném průběhu celé akce a nezbyvá nic jiného než se těšit na další, v pořadí již 8. ročník této určitě vydařené akce.

**Děkujeme sponzorům: Plexim, AGRO-SERVIS MLADKOV, Multitrak, Hospoda u Krále Holce, Sruby Haida, Sportareál České Petrovice, Flek-CZ, WÜRTH, Živa a.s., B&K Tour, OÚ České Petrovice.**

*Za zastupitelstvo  
Josef Hruška ml.*





## NABÍDKA KOMINICKÝCH PRACÍ A SLUŽEB

Před nadcházejícím topným obdobím zveřejňujeme nabídku kominických prací a služeb, s kterou nás oslovil p. Pavel Elner – kominictví S&E Mistrovice 201, tel: 465 641 537, mobil: 603 846 151.

### CENÍK KOMINICKÝCH PRACÍ

Čištění kouřovodů a spotřebičů paliv nad 50 kW

Čištění kouřovodů:

Neprůlezné kouřovody do světlosti 400/400 mm	60,- Kč
Průlezné kouřovody do světlosti 450/600 mm – bm	90,- Kč

Čištění kotlů (typ E I, E IV, VSB I, VSB IV apod.):

51 – 100 kw	200,- Kč
101 – 200 kw	300,- Kč
201 – 300 kw	400,- Kč
301 – 400 kw	500,- Kč
401 – 500 kw	600,- Kč

Čištění kominů:

1. čištění kominů od spotřebičů do 50 kW – pevná paliva 60,- Kč
2. kontrola kominů od spotřebičů do 50 kW – plynná paliva 60,- Kč
3. čištění kominů od spotřebičů nad 50 kW do Ø 300 mm 130,- Kč
4. kontrola kominů od spotřebičů nad 50 kW – plynná paliva 130,- Kč
5. čištění kominů od spotřebičů nad 50 kW nad Ø 300 mm smluvně
6. čištění a kontrola komin. nástavců 8,- Kč
7. vybírání sazí z jednoho kominá 65,- Kč
8. 1 hodina odstraňování závad 190,- Kč
9. posudek kominá bez vydání zprávy 190,- Kč
10. posudek kominá + vydání zprávy 250,- Kč
11. tepelně technický návrh kominá 250,- Kč
12. doprava 1 km 7,- Kč
13. ztrátový čas 1 hodina 90,- Kč

## KOUPÍM POŠTOVNÍ ZNÁMKY,



pohledy a obálky, celé sbírky, větší množství i pozůstalost po sběrateli. Platím v hotovosti, nejvyšší možné ceny.

Informace na telefonu: 724 229 292

## Program obnovy malých památek

Vážení čtenáři, v následujícím příspěvku bych Vás chtěl informovat o postupu obce Klášterec nad Orlicí v oblasti, která se týká zachování a obnovy drobných staveb v katastru obce, které je možno nazvat malými místními památkami. Zanechali nám je naši předci, vztahují se k naší obci a určitě si zaslouží pozornost. Jedná se především o kříže nebo sochy, tzv. „Boží muka“, ale i malé kaple a památníky obětem první světové války. Obec Klášterec nad Orlicí jako člen svazku obcí ORLICKO se přihlásila v roce 2004 k programu, který iniciovalo právě ORLICKO a má název „Obnova malých kulturních památek“. S finanční podporou z tohoto programu jsme v roce 2005 opravili památník padlým občanům z Klášterce nad Orlicí v první světové válce u Sokolovny a „Boží muka“ u č.p. Lhotka 27. V roce 2006 jsme opravili kříž při silnici do Žamberka, vlevo za bramborárnou a.s. Živa. V roce 2007 jsme zajistili opravu sochy Svaté Anny na Lhotce u č.p. 11. V příštích letech chceme v tomto programu pokračovat. Zdokumentování současného stavu pro obec zachytil na fotografiích p. Mgr. Josef Kvičera. Tato dokumentace bude obci sloužit pro další rozhodování postupu oprav. Mimo opravy malých památek, které zajistila obec, byly opraveny i další kříže z iniciativy i finančního zajištění občanů nebo chalupářů Klášterce nad Orlicí. V roce 2006 péči manželů Michalcových, majitelů rekreační chalupy č.p. 18 ve Zbudově, byl opraven kříž pod křížovatkou cest, kde se přezdívá „Na Paděrku“. O záchranu další místní památky se postarali manželé Janečkovi z Jedliny č.p. 4. Opravený kříž nyní stojí vedle kaple na Jedlině na jejich pozemku. Z iniciativy manželů Duško-

vých z Klášterce č.p. 29 byl přemístěn rozpadlý kříž z Jedliny k jejich domu. Zde byl uveden do původního stavu a zachráněn tak před úplným zničením. Chtěl bych touto cestou poděkovat výše uvedeným občanům za pomoc při zachování místního kulturního dědictví. Vážíme si však

i starosti těch, kteří zdobí tato místa květinami a udržují v bezprostředním okolí pořádek. Zastupitelstvo obce ve svém programu pro volební období počítá v dalších letech s pokračováním tohoto programu včetně finanční podpory ze sdružení obcí ORLICKO.

*Zpracoval Zdeněk Bureš - starosta obce*

## Záchranná akce

Divoké kachny, které již řadu let patří do přírody v okolí Klášterce, mají každé jaro problém s hnízděním. Pokud si založí hnízdo na některém z okolních malých rybníčků, zpravidla jim ho vyplení škodná (lišky, kuny, divočáci). Pokud zahnízdí v horní části přehrady, nedopadnou lépe, protože v souvislosti s jarním táním a povodněmi kolísá hladina a vejce jim vyplaví.

Z těchto důvodů přišla jedna kachna na originální řešení a vyhnízdila v jímce na močůvku u kravína na Čertovce. Po několik týdnů bylo rodince docela dobře, v jednom koutě na husté usazenině měli dokonce několik trsů trávy - a tam je myslivci i při-

krmovali. Přišel však čas, kdy už opeřená kachňata měla přejít na vodu, ale jak je tam odtud dostat? Po přistaveném šikmém prknu nechtěly vyjít a když to došlo tak daleko, že jedno kachně uhynulo, nezbylo než přistoupit k záchraně. První nápad, že se několik statečných svlékne do plavek a vlezou do husté močůvky asi 1 m hluboké, byl zatím odložen a zkusili jsme to pomocí podběráků na dlouhých násadách. Akce se zdařila, všechny kachny byly pochytny a převezeny na pěkný čistý rybníček. Pohled na ně, jak se šťastně potápějí a čistí si peří, byl nejlepším poděkováním za záchranu.

*MS Orlice Klášterec n. Orlicí*



## VÝZVA PRO PODNIKATELE

Nabízíme podnikatelům možnost prezentace jejich služeb na webových stránkách obce.

Velice často se na nás obracejí turisté, kteří hledají ubytování, stravování v Klášterci a okolí.. Často jsme dotazováni i na místní řemeslné služby apod.

Pokud tedy máte zájem o prezentaci své živnosti, přineste na Obecní úřad v Klášterci nad Orlicí podklady, které chcete zveřejnit.

L. Ševčíková

## FOTBALOVÝ PODZIM

Ještě jsme nestihli pořádně ocenit úspěch starších žáků a už začal nový ročník soutěží. Co nového v Klášterci ?

U mládeže došlo k malé revoluci. Část starších žáků dospěla do dorostenců. Jenže doplnění z mladších je problém, kluků je málo, a tak počet mladších ani starších žáků neumožňuje přihlásit družstva do soutěží. Stejný problém je i v Žamberku. Proto naši žáci přechází na rok hostovat tam. Dostane se jim kvalitního tréninku a zahrají si na dobrých hřištích, musí ale obětovat více času na častější tréninky.

Naopak nově budou v Klášterci hrát **dorostenci**. Družstvo je složeno ze starších žáků z posledních dvou let včetně Kunvaláků a k nim se přidalo i několik starších, kteří dosud neměli za koho hrát, nebo to už zkusili v kategoriích mužů. Vsměs jde o hráče šikovné, ale věkovým průměrem budou nejmladší, zkušenosti z této kategorie jsou nulové, soupeři silní, takže nečekejme žádné zázraky. Ale snad kluci zabojují a pokusí se o střed tabulky.

Pro **nejmenší adepty** fotbalu bude založeno družstvo přípravky. Bude proveden nábor ve školce a v nejnižších třídách školy. Soutěž bude přihlášena příští rok, letos je cílem naučit kluky základům kopané a sportu vůbec, na jaře pak bude sjednána série přátelských utkání. **Zájemci**

**nechtě se hlásí u Karla Mítvaského ml.**

**Muži** se chtějí pokusit o lepší umístění než loňské 6. místo. Přípravu pojali jinak než v minulých letech. Omezil se počet turnajů a přednost mělo zkoušení nových hráčů a souhry, nikoliv výsledky. Místo turnaje v Klášterci vyrazili hráči na třídní soustředění ve Svojanově u Poličky. Ovšem neletěli ani u soupeřů, tudíž soutěž nebude lehká.

U mužstva **došlo k těmto změnám**. Přišli: brankař Vladimír URBAN a Martin ČERNOCH – na hostování z Kunvaldu, útočník Jiří PLÍVA – hostování z Letohradu, Josef ROUS a Oldřich PÁCHA – vrací se z hostování v Mladkově. V hostování pokračují Jiří Schreiber (Žamberk) a Mirek Křen (Kunvald). Odešli: Michal ROUS – vrací se do Kunvaldu a Ondra KUČÍREK – vrací se do Letohradu, když mateřské kluby nesouhlasily s dalším hostováním či přestupem. Oba tyto hráči budou chybět. Výkony Rouse byli znamenité a s Kučirkem jsme počítali nejen k mužům, ale měl být i oporou dorostenců. Rádi oba hráče uvidíme ještě někdy v našich barvách. Navíc nám zpočátku bude výrazně chybět T. Honzák, který si natrhl vazy v kotníku. Naopak je zdravý Roman Kalous a po dlouhodobém léčení kolen zkusí opět hrát záložník Bartoš. V přípravných utkáních na sebe dobrými výkony upozornili také mj. mladý Lukáš Kalous a teprve 15letý Pavlík Sabota.

Soutěž mužů začala již 11. srpna, my jsme měli hned volný los. A protože bylo opět nutné přeložit zápas z důvodu hasičské akce na hřišti koncem srpna, uvidíme první utkání na našem hřišti až 1. září. Čekají nás doma jen 4 zápasy, proto zveřejníme všechny příznivce k vytvoření tradičně silné divácké kulisy. Hraje se vždy v sobotu od 16.00, dorost již od 13.15 hod. Soupeři budou:

Datum	soupeř mužů	dorostu
1. září	Helvíkovice	----
15. září	Brandýs n. Orli. B	Letohrad B
29. září	Rudoltice	D. Dobrouč
13. října	Lichkov	D. Čermná
20. října	----	Žichlínek
27. října	Svobodní - ženatí	Žamberk B

Jindřich Kalous,  
starosta Sokola

## Přiklopte hrnce, radí Unie

Orlický deník 3.8.2007 na přední straně zveřejnil následující radu: Dávejte na hrnce poklice a sušte prádlo na šňůrách, radí všem Evropanům internetové stránky Unie. Ušetříte tím spoustu energie a zabráníte globálnímu oteplování. 27členné společenství se obrátilo na občany ve snaze snížit emise skleníkových plynů. Dá se toho dosáhnout menší spotřebou energie v průmyslu i výrobou menších a pomalejších aut. Zabránit tomu může každý unijní občan. Rady jsou k máni na internetové adrese Evropy europa.eu.energy.

Unijní experti spočítali, že zhasnutí 5 světel v pokojích, když je nepotřebujeme, ušetří ročně 60 eur a zabrání spálení 400kg oxidu uhličitého. Tolik výnatek z Orlického deníku.

Vloni tým expertů EU doporučil zemědělcům hnojit pole hnojem. Co k tomu dodat? Snad by ještě stálo za zjištění, kolik výfukových plynů by ubylo, kdyby se na menší vzdálenosti k přepravě nákladů používaly trakary a místo různých aerosolů na hubení hmyzu plácačky na mouchy. Případně kolik by se ušetřilo, kdyby tým expertů nahradil zdravý selský rozum.

*Jindřich Kalous*

### Zápis ze zasedání obecního zastupitelstva Pastviny

dne 25.6.2007

1) OZ schválilo prodej pozemků parc. č. 1078/14 o výměře 323 m<sup>2</sup> a parc. č. 1078/15 o výměře 3 m<sup>2</sup> za cenu 100,- Kč/1 m<sup>2</sup> manželům Cibulovým, Žižkova 600, Ústí nad Orlicí.

2) OZ bylo informováno o získání další dotace z programu obnovy venkova ve výši 15.000,- Kč na opravu obecní kapličky s podmínkou minimálně 30% spoluúčasti obce a pověřilo místostarostu k přípravě realizace.

3) OZ pověřilo člena OZ Zbyňka Žáka k urychlenému zajištění a instalaci plotové sítě u obecního hřiště, a to nejpozději do 15.7.2007.

4) OZ schválilo záměr prodeje obecních pozemků parc. č. 1188/84 o výměře 35 m<sup>2</sup> a parc. č. 1188/55 o výměře 35 m<sup>2</sup> za cenu 100,- Kč/1 m<sup>2</sup> manželům Vaňáskovým, Zápotockého 539, 533 74 Horní Jelení s podmínkou, že majitelé pozemků parc. č. 1188/54, 1188/55 a 1188/57 vykoupi částí sousedícího pozemku 1188/1, který sousedí s uvedeným pozemkem 1188/84, který by měl být předmětem prodeje.

5) OZ schválilo smlouvu obcí a měst proti daňové diskriminaci a ztotožňuje se s úvodní deklarací této smlouvy.

6) OZ bylo informováno o proběhlé kontrole provozování obecního vodovodu a čistírny odpadních vod v Pastvinách, kterou provedli pracovníci MěÚ v Žamberku, (Odbor právní, Odbor vodního hospodářství), a to na základě stížnosti pana Miloše Trejtnara. Bylo konstatováno, že k žádnému závažnému porušení zákona č. 274/2001 Sb. ze strany obce jako provozovatele nedošlo.

7) OZ projednalo žádost Dr. Jana Bedrny z Hradce Králové o úpravu majetkoprávních vztahů části pozemků v dolní části kempu U Kapličky, které jsou ve vlastnictví jmenovaného a které jsou v užívání kempu, a výsledek z jednání mezi Dr. Bedrnou a JUDr. Koubíkem. Z uvedeného jednání vyplynuly dvě možné varianty:

- a) Odkup uvedených pozemků obcí Pastviny
- b) Dlouholetý pronájem

Po proběhlé diskuzi OZ souhlasilo s variantou odkupu a pověřilo JUDr. Koubíka k jednání s majitelem o ceně za 1 m<sup>2</sup> uvedeného pozemku. S návrhem ceny bude OZ seznámeno na příštím zasedání.

8) OZ projednalo žádost Kamila Novotného o vyřešení problému parkování majitelů chat pod obecní cestou u Kapličky na placeném parkovišti a navrhuje snížení parkovného na 10,- Kč/1 den pro uvedené majitele chat nebo možnost bezplatného parkování pod sociálním zařízením kempu, případně u sochy sv. Jána.

*ing. Ivan Törk*  
starosta obce Pastviny